# 访美前递"投名状" 尹锡悦陷尴尬

中方提出严正交涉 韩国民众忧虑加深

韩国总统尹锡悦近日在接受媒体 采访时,不仅暗示可能向乌克兰提供军 事援助,还在台湾问题上大放厥词。

分析人士认为,尹锡悦此番表态恰 逢访美前夕,不排除向美示好的意图。 只是这一系列"亲美"的言论和举动,让 尹锡悦陷入了尴尬又被动的境地。

中国外交部发言人汪文斌21日强调,针 对韩方就台湾问题发表的错误言论,中方已 分别在北京和首尔向韩方提出严正交涉,全 面阐述中方立场,强调一个中国原则是中韩 关系的政治基础,要求韩方恪守中韩建交联 合公报精神,在台湾问题上谨言慎行。

汪文斌说,中方维护自身主权和领土完 整正当合理、坚定不移。希望韩方切实恪守 一个中国原则,同中方一道以实际行动维护 中韩关系健康稳定发展。

#### 改变对乌军援立场

在涉乌问题上,尹锡悦表示,如若乌克兰 平民在冲突中遭到大规模袭击,韩国对乌克 兰的支持将不止于人道主义和经济援助。有 媒体认为,这表明尹锡悦为韩国可能向乌提 供军事援助"打开大门",标志着他首次改变 反对军摇乌声兰的立场。

针对尹锡悦的表态,俄总统新闻秘书佩 斯科夫警告,韩国如果向乌克兰供应武器将 意味着间接卷入冲突。俄外交部发言人扎哈 罗娃表示,任何向乌提供武器的行为,都会被 俄视为"公开敌对的反俄行为",这样做不仅



会损害俄韩关系,还会影响俄对半岛局势的 立场。俄前总统梅德韦杰夫反问道:"如果朝 鲜出现了俄最新武器,韩国民众会怎么看?"

面对俄罗斯的施压,韩国总统办公室急 忙解释, 称尹锡悦给出的是所谓"原则性的同 答",韩国对乌援助内容没有变化。

在辽宁大学国际经济政治学院副教授李 家成看来,尹锡悦就援助乌克兰的最新表态 是首次"官宣"这样的立场,暗示着韩国军援 乌克兰的可能性。

一方面,鉴于尹锡悦发表此番言论是在 访美前夕,传递出向美国递'投名状'的感 觉。"李家成说,"另一方面,这或许也与'泄密 门'事件曝出美国监听韩国等盟友的风波有 关。因为监听内容中疑似句括'美国向韩国 提出军援乌克兰的要求',但倍感压力的韩国 出于综合考虑,此前一直采取间接援助乌克 兰的方式。而尹锡悦这一表态则释放出可能 会对乌讲行直接援助的意味。

### -味示好难获回报

本月24日至30日,尹锡悦将对美国进行 为期7天的国事访问,并于26日出席在白宫 举行的韩美元首会谈。尹锡悦访美前的言论 引发了韩国国内舆论的担忧。媒体评论称, 总统公开发表这些言论非常不恰当。

李家成认为,尹锡悦此次访美或不会达 到韩国方面所预期的效果,而韩国一味对美 示好也很难得到美国的回报。

首先,美国政府近日发布《通胀削减法 案》细则,销量靠前的韩国电动汽车被排除在 获得补贴的名单之外,这将对韩国电动汽车 在美国市场的销售造成很大冲击。

在韩国半导体向美出口已出现断崖式下 跌的情况下,电动汽车被韩国视为出口美国 的主力产品。从尹锡悦此次访美前组建了大 规模经贸代表团不难看出,韩国对美有经济方 面的诉求。但美国的主要考虑是让韩国企业 来美投资砸钱,并非是让韩国企业在美获利。

其次,韩国国家安保室第一次长金泰孝 表示,期待以美国监听韩国风波为契机,将韩 美情报同盟提升至"五眼联盟"的水平。但美 国监听韩国的行为,本质上反映出美国对于 韩国的不信任。因此,金泰孝的想法是韩国 对美国的一种奢望。

李家成表示:"今年是韩美同盟成立70周 年,从形式上看,美国总统拜登对尹锡悦此次 访美颇为重视,安排了高规格接待。但总体 而言,尹锡悦此次访美象征意味更甚。

韩国政府在靠近美国的道路上"疾驰" 让韩国国民的忧虑与日俱增。20日,韩国民 众在总统府前举行集会,抗议"韩美日军事同 盟",呼吁政府将"萨德"反导系统撤出韩国。

李家成认为,韩国的"亲美"举动已不能 单纯从国家利益层面来解读。前不久,韩国 方面表态称"韩美同盟不是利尽则散的关 系"。这或许代表尹锡悦政府对美外交的首 要考虑因素是价值观或意识形态,而非国家 利益。面对事事坚持"美国优先"的拜登政 府,面对只会把自身利益放在首位的美国,韩 国的非理性行为,最终只能让自己受伤。

李家成指出,从长远来看,韩国单方面倚 重美国的做法并不符合国家利益。如果韩国 继续在某些问题上紧随美国、肆意妄为,甚至 不惜牺牲与其他国家的关系,最终吃亏的也 只能是韩国自己。 本报记者 王若弦

### 苏丹武装部队夺回 陆军司令部控制权

新华社喀土穆4月21日电 苏丹武装部 队21日宣布,武装部队已夺回位于首都喀土 穆市中心的陆军司令部的控制权。

苏丹武装部队提供的视频显示,一些陆 军士兵正在陆军司令部主楼前庆祝胜利。-名指挥官说,武装部队已将快速支援部队从 司令部驱逐,"我们准备将他们从所有占领地 点清除"

苏丹陆军21日说,战斗已从相持阶段转 向逐步清剿喀土穆周围"反叛组织"的阶段。 目击者说,战斗当天转至喀土穆南郊,喀土穆国 际机场旁边的主要街道已被武装部队控制。

21日中午,枪炮声在喀土穆已逐渐平 息。苏丹主权委员会向各国驻喀土穆使领馆 发布公告说,快速支援部队正在沿市中心第 60大街向城外撤退。

苏丹卫生部长易卜拉欣21日说,持续数 日的武装冲突已造成400多人死亡、约3500

### 美方将在德国培训 乌军操作美制坦克

新华社上午电 美国官员21日披露,美 方将于几周后在德国培训乌克兰军人操作和 保养"艾布拉姆斯"主战坦克,以便乌军在美 方交付坦克后能立即上手。

美国官员表示,美方将于5月底将31辆 '艾布拉姆斯"坦克运抵德国格雷芬韦尔训练 场。培训定于6月启动,持续大约10周。将 有大约250名乌克兰军人受训,其中一些人 学习如何操作坦克,其他人学习维修保养和 后勤保障。10周培训结束后,美方还可能提 供额外的实战训练。

独立调查认定拉布有"职场霸凌"行为

## 英国副首相辞职 苏纳克再折臂膀

英国副首相兼司法大臣多米尼 克·拉布21日宣布辞职,原因是一 项独立调查认定两起针对他"职场 霸凌"的举报成立。

这是英国首相里希·苏纳克上 任六个月以来,因个人行为不当问 题折损的第三名内阁成员。

#### 两项举报成立

拉布主动辞职,意味着苏纳克无需为如 何处置他而烦心。苏纳克20日上午收到了 针对拉布8项正式举报的相关调查报告。 那些举报指认拉布担任司法大臣、外交大臣 以及"脱欧"事务大臣期间欺辱同事。

调查已进行数月。按照拉布在辞职信 中所说,调查报告认定两项举报成立,驳回 另外6项举报。

认定拉布有"霸凌"行为的两项举报中, 一项涉及他2019年至2021年任外交大臣期 间一次工作会议上的言行。报告称,他在评 估一名高级外交官处理英国与欧盟就直布 罗陀事务谈判的表现时,展现"不可理喻、持

另一项则涉及他任司法大臣期间与政 策官员开会时的表现,报告说他"给出批评 性反馈时的表现超出必要或适当范围","对 于已完成的工作质量给予非建设性的批评, 且有侮辱性"

不过, 拉布否认自己曾有"霸凌下属"的 行为,称他"行为自始至终符合职业规范"。



■ 苏纳克(左)与拉布

本版图片 GJ

在辞职信中,他表示调查结论"有缺 陷",他作为内阁大臣只不过是从"进度、标准 和挑战"方面对下属工作提出要求,无意施压 或冒犯对方。他认为,调查结论"把霸凌门槛 拉得如此之低","开了一个危险先例"

拉布说,辞职是为了"履行承诺",因为 自己说过一旦调查认定"霸凌"举报成立,他 就辞职。

### "职场伦理"难题

拉布现年49岁,法律专业出身,2010年 起任英国议会下院议员。近几年来,他的个 人政治生涯伴随英国首相和保守党党首"走 马灯"似的换人而起伏。

拉布2018年在特雷莎·梅领导的内阁

中短暂担任"脱欧"事务大臣。2019年,特雷 莎·梅因她签订的"脱欧"协议遭受党内攻讦 而被迫辞职,保守党重新选举党首。拉布原 本试图竞选,无望后转而支持鲍里斯·约翰 逊上位。约翰逊接任保守党党首和英国首 相后, 拉布被任命为外交大臣兼首席大臣, 2021年经内阁改组改任副首相兼司法大 臣。约翰逊因违反防疫规定等丑闻于2022 年夏下台,伊丽莎白·特拉斯短暂接任首相 的45天中,拉布离开内阁,但在苏纳克去年 10月就任首相后"官复原职"。

对拉布的调查是苏纳克被迫处理的最 新"职场伦理"难题。他上台时承诺,要使三 年来因一系列丑闻而震荡不稳的英国政府 恢复秩序和体面。 去年11月. 时仟不管部 国务大臣加文•威廉姆森也因被指认"职场 霸凌"而辞职。今年1月,时任保守党主席 兼内阁不管大臣纳齐姆·扎哈维被发现隐瞒 税务记录,被苏纳克解职。

### 选情不容乐观

英格兰地方议会选举定于两周后举行, 保守党选情不容乐观。而身为亲密盟友的 拉布此时离开,让苏纳克遭遇挫折。这也无 益于改善保守党政府的公众形象。

苏纳克本人也受到议会规范议员行为 的监管机构调查,以确认他是否瞒报妻子在 一家受惠于政府政策的儿童保育企业所持 股份。

英国政府当天晚些时候宣布,任命亚历 克斯·乔克接任司法大臣,乔克同时卸任国 防部国务大臣职务;任命现任内阁办公厅大 臣奥利弗•道登兼任副首相。